

田径世锦赛·总结



刘虹(中)、切阳什姐(左)、杨柳静让三面五星红旗同时在领奖台升起

中国田径创26年来最佳战绩,金牌数、奖牌数和团体总分全面超越上届

惊喜大于遗憾

2019年多哈田径世锦赛昨天落幕,中国田径收获3金3银3铜、99积分,在奖牌榜和积分榜上均位居所有参赛队伍中的第四位,奖牌总数仅次于1993年的斯图加特世锦赛,位列队史第二。中国队创造了26年来的最佳战绩,金牌数、奖牌数和团体总分全面超越上届。

优势与突破

女子竞走以及女子投掷类一直是中国田径的优势项目,本届世锦赛,中国军团将这一优势扩大到几近极致。梁瑞、李毛措在最为艰苦的女子50公里竞走比赛中经历四个多小时的鏖战,最终收获金、银牌,为中国队取得开门红。

第二个比赛日,刘虹、切阳什姐、杨柳静史无前例地包揽了女子20公里竞走的前三名,展示了中国姑娘们在这一传统优势项目上的实力。而世锦赛领奖台前三面五星红旗同时升起的场景更是前所未有的历史性时刻。

除此之外,男子撑竿跳高的黄博凯等多名中国选手在多哈赛场上创造了本赛季最佳甚至是个人的最佳成绩。本届世锦赛,中国队以3金3银3铜的表现收官,金牌数与奖牌数都实现了赛前制定的超越上届比赛的目标。

三枚金牌是中国田径征战世锦赛的历史最好成绩,仅次于1993年中国队在斯图加特世锦赛上四金的表现,同时九枚奖牌更追平了2015年世锦赛创下的队史最高纪录。这也是中国军团在本土以外举办的世锦赛中,创造的最好表现。本届比赛中中国队一共获得99个积分,在积分榜的排名(第四)和分数上,都创造了本国历史新高。

收获与遗憾

可能毫无遗憾,本届世锦赛也是一样。本赛季女子标枪世界最好成绩的创造者、钻石联赛年终总决赛冠军、赛季至今已经三次刷新亚洲纪录、12战11胜的吕会会,在这一年最重要的一场比赛中,吞下了失利的苦果。

历史性地杀进女子4x100米接力决赛的中国队,只要顺利完赛就可以取得东京奥运会参赛资格,但由于三、四棒的交接失误而被判犯规。在跳跃项目中,中国选手表现沉寂,而曾经的优势项目男子20公里竞走,中国队已无优势可言,并且面临着日本选手的集体强势崛起,东京奥运会想要蝉联该项目金牌的难度极大。

但相较于中国军团创造的惊喜而言,遗憾的色彩总归要小一些。羊城晚报记者 周方平

瑞典乒乓球公开赛·观察

樊振东渐渐走出低谷

22岁的广州名将樊振东,在今年布达佩斯世乒赛上被队友梁靖崑爆冷击败后,陷入长达近半年的时间。曾占据一年多的世界第一排名,也在今年7月被许昕夺走。亚锦赛男单半决赛,以0比3脆败给林高远,之前更是几次输给外协会球员,让人不禁要问一句:“小胖(樊振东)到底怎么了?”樊振东以往的打法,以击球力量大、质量高著称,但在变化方面略有欠缺,这也是他始终无法翻过马龙“这座大山”,只能屈居国乒队内第二人的原因。不过,虽然进攻手段没有马龙那么丰富,但樊振东在技战术执行坚定,过硬的实力也让他始终在面对其他人时保有足够的自信心。

但世乒赛上的一败,让他的内心产生了动摇,樊振东此后更改了自己的技术打法,却出现了越改越乱的情况。于是,在世乒赛直通赛上还能11战全胜的无敌“小胖”,世乒赛后输球成了“家常便饭”:中国公开赛上以1比4不敌马龙、无缘四强只是开始,随后的日本公开赛,樊振东以3比4不敌许昕,无缘决赛;韩国公开赛,樊振东在男单八强战以2比4负于韩国选手郑荣植,让人大跌眼镜;澳大利亚公开赛,樊振东以2比4不敌德国队内三号人物弗朗西斯卡,连男单八强都没进,樊振东至此已跌落谷底。

英超·观察

曼联跌进降级区,切尔西却升至第五——

索帅的软不如兰帕德的硬

英超第8轮第二个比赛日昨天收兵。曼联做客以0比1不敌纽卡斯尔,连续两轮不胜仅积9分,排名跌至第12位,仅比降级区多2分;切尔西则做客以4比1大胜南安普顿,近两轮连胜已积14分,排名升至第五(与第四的莱斯特同分)。这两大豪门本赛季有相似之处,都需要换血,都走年轻化的路子,都是由队中名宿少帅执教。相对而言,切尔西主帅兰帕德上任时间比曼联主教练索尔斯克亚短,而且头上还有引援禁令这个“紧箍咒”,但如今切尔西的表现明显在曼联之上,原因就在于兰帕德在执教时更为强硬。

英超名帅老雷德克纳普此前曾说“如今的曼联过于平庸了”,此话竟在本轮又得到验证。作为豪门主帅,曼联此役虽然占据近七成的控球率,但射门之比是12比12,仅就进攻效率而言,红魔不如“喜鹊”。过去17场比赛,曼联只有一场比赛进球数超过1个,此役则无进球。曼联全场唯一的进球机会,竟然来自后卫马奎尔。曼联的防守也问题多多,第72分钟纽卡斯尔反击之时,曼联有7人回防,却全部被锁在禁区内,让弧顶的马修·朗斯塔夫无人盯防,从容施射破门。索尔斯克亚拿到后的16场英超联赛,曼联仅拿到17分,战绩是4胜5平7负,胜场是最少的;积分则在英超没有降级的17支球队里排在倒数第四,同期只有沃特福德(10场)、布莱顿(9场)和南安普顿(8场)输得比曼联多。

意甲·焦点

2位前切尔西主帅和3位阿根廷攻击手主导了1场意大利国家德比——

榜首大战扯出多少恩怨史

意甲第7轮昨天上演意大利国家德比,国际米兰主场1比2不敌尤文图斯,本赛季的意甲6连胜开局被终结,没能追平1966-1967赛季联赛7连胜的队史最佳开局。意甲积分榜上,尤文6胜1平积19分升至榜首,“斑马军团”成为本赛季意甲唯一一支保持不败的球队。国米6胜1负积18分降至次席,亚特兰大以16分排名第三。国米遭遇两连败,10月3日在欧冠小组赛客场以1比2被巴塞罗那逆转,打破本赛季在正式比赛的不败金身。4天内连续输给意甲两连胜得主巴萨和意甲8连胜得主尤文,国米暴露出不擅打硬仗的缺陷。

孔蒂今夏才成为国米主帅,他在新赛季的执教可能一帆风顺。孔蒂曾经长期在尤文效力,担任过尤文队长,还作为主帅带领尤文从2011-2012赛季拿到2013-2014赛季实现意甲三连冠。国米和尤文是意大利国家德比的对手,孔蒂执教尤文之后面对各种压力,甚至有尤文图斯迷要求他从此离开尤文的名人大道中移除。孔蒂曾执教切尔西两个赛季,带队夺得一次英超冠军和一次英格兰足总杯冠军,他在2018年7月离开切尔西,接替他的正是尤文现任主帅萨里。这场意大利国家德比,还是一场前切尔西主帅对决。为尤文打进制胜球的是阿根廷前锋伊瓜因,他在攻入此球之前,尤文全队进行了连续24脚的传球。萨里非常注重战术细节,这个进球具备浓重的萨里风格,超级巨星C罗没有进球,不过在打进制胜球的过程中利用跑动和传球发挥了关键作用。萨里在那不勒斯和切尔西时两次执教伊瓜因,师徒二人在尤文迎来第三次合作,伊瓜因本赛季整体表现不佳,但萨里对这位前意甲金靴奖得主还是非常信任。

NBA·焦点

同出“将门”,“虎子”能力各不同

有的“青出于蓝而胜于蓝”,有的只能蹭热度

湖人队即将到中国参加两场NBA季前赛,日前签下昔日超级控卫斯托克顿之子小斯托克顿,但很可能只是为季前赛增加点噱头。勇士的“水花兄弟”库里和汤普森也都是将门虎子,但他们的成就已超过父亲。里弗斯执教的快船是新赛季的热门球队,他的儿子和女婿都在NBA打球,老里成了人生赢家。

小斯再次迎来机会

当年的王牌控卫斯托克顿的身体素质并不出色。依靠极佳的技术和视野,斯托克顿在NBA历史助攻榜排名第一,曾经连续9个赛季成为NBA助攻王。斯托克顿身高1.85米,但他的儿子小斯托克顿身高只有1.8米。斯托克顿整个职业生涯都贡献给了爵士,小斯托克顿却没能留在爵士,说明他的水平比起父亲相差甚远,还不具备在NBA立足的实力。小斯托克顿的父亲老库曾是黄蜂队史得分王(其得分纪录后来被沃克打破)、“篮球之神”乔丹是黄蜂的老板,乔老板在球员时代第一次退役后的第一个赛季也就是1993-1994赛季,老库里被评为NBA最佳第六人。老库里职业生涯末期在猛龙效力,与半人半神的“加拿大飞人”卡特成为队友,卡特目前效力于老鹰,库里应该叫卡特一声叔叔。

汤普森的父亲老汤普森是1978年NBA状元秀,1987年在1988年两次帮助湖人夺得总冠军。老汤普森希望儿子将来可以为湖人效力,但汤普森坚持要继续留在勇士。汤普森上赛季在总决赛受重伤,新赛季很可能到全明星周末之后才会复出,勇士今夏还是与他续签5年总值1.9亿美元的大合同。

“水花兄弟”超越父辈

库里和汤普森是NBA得分能力最强的后场组合之一,他们的父亲也都是著名球员,只不过“水花兄弟”青出于蓝而胜于蓝。

小斯托克顿(右)代表湖人队出战



小斯托克顿(右)代表湖人队出战 图/视觉中国

小里不愿为父打球

里弗斯球员时代入选过NBA全明星阵容,他还是1982年男篮世锦赛(篮球世界杯前身)的最有价值球员得主。小里弗斯曾在快船效力,在父亲里弗斯手下打球,难免给人靠关系的感觉。2018年6月,小里弗斯被快船交易到奇才,他在去年12月又被奇才交易到太阳,接着被太阳裁掉。自由球员小里弗斯坚决没有再投奔父亲。里弗斯的女儿凯莉上个月结婚了,嫁给了库里的弟弟小库里,在里弗斯家族和库里家族之间,小库里以前工资不高,但今夏与独行侠签下4

女士征婚

广州退休女工 64岁为人善良低调漂亮高雅因事业错过婚姻无孩无伴父母去世再无人关心... 广州退休小学校长 60岁温柔漂亮未婚 3年无育儿女... 退休女工 56岁貌美心善因错过婚姻无孩无伴经济拮据... 咨询、投诉热线: 87133395

羊城晚报分类广告 上门广告代理服务 广州海珠区 电话: 020-87566623 地址: 广州天河区 天河路 480号 羊城晚报 2015年